

惜子園

平安福音堂幼稚園

2020年6月 第63期

「和平」品格家長信II

19-20 有品校園計劃籌委

你們好！本單元的品格仍然是和平，不知道你們有跟孩子進行和平桌的練習嗎？我們也上載了與和平相關的故事與信息，盼望能讓家長可以在和平品格教育上獲得幫助。今天的社會，人與人之間確實多了不和與爭執，世人多用以惡報惡的方法來解決問題，但聖經的教導如何呢？聖經清楚告訴我們，要饒恕七十個七次，並要遵守「愛人如己」的誡命（馬太福音 18：21-22）。聖靈在信徒身上結出屬靈的果子，「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平...」（加拉太書 5:22-23），這就是說聖靈結了一個果子，這果子包括了九種特徵，其中一個特徵是和平 Peace。

英文 Peace 這個字翻譯出來有很豐富的意思，第一、平安，即是遇到任何困難都以安寧的態度去面對；第二、和睦，就是在人際關係上能彼此禮讓；第三、和平，意思是人與人、國與國之間能和平共處。使徒保羅勸戒眾人說：「若是能行，總要盡力與眾人和睦。」（羅 12:18），這裡教導我們，我們是要盡力的、不輕易放棄的並全力去達到和睦的地步，他也提醒我們要有合宜的話語：「你們的言語要常常帶著和氣，好像用鹽調和...」（歌羅西書 4:6）。盼望我們作為成人，能先從聖經中學習和平的教導，操練說話的態度和言語的表達，作一個使人和睦的和平之子。



在家可以做

1. 與孩子分享與和平相關的聖經事跡/真人見證

故事《喜愛和平的亞伯拉罕》(創世記 13:1-11)

亞伯拉罕帶著侄兒羅得離開家園，走到神指示的迦南地去。神大大賜福給他們，他們有好多、好多金銀、牛羊。可是，後來僕人相爭。亞伯拉罕向羅得說：“我們是親人，不可爭東西。我們分開住吧！”羅得住在平原；亞伯拉罕住在希伯崙。之後，亞伯拉罕築壇獻祭，感謝神帶領他，看顧他。

2. 與孩子在品格題目上有互動時間：

從分享的故事中，定立討論題目，例如根據亞伯拉罕的故事，可以作以下討論：

1. 亞伯拉罕對羅得說他們之間不可爭東西，因為他們有甚麼關係呢？
2. 最近有沒有和家人或朋友相爭呢？想想辦法，在本週內與他和好。



3. 與孩子一起為品格作禱告，例如：

親愛的天父：

感謝祢給我和家人一起生活，我們會有不和，有相爭的時候，求你幫助我們相親相愛，和平共處。祈禱奉主耶穌的名，阿們。



4. 預備面對子女紛爭的心法：

1. 控制場面：當子女爭吵時，要阻止衝突延續。
切忌即時批評或否定子女，也不用妄下判斷。
2. 聆聽：鼓勵子女說出自己的意見和感受，甚至可容許不傷害性的方法宣洩情緒。教導他們聽取對方的感受，冷靜了解對方的想法。
3. 互諒：引導子女重新評估自己的想法，因而達到雙方和解。

時光飛逝，已經來到學年的尾聲了，不知道你們還記得 19-20 年度所認識過的品格嗎？今年的品格重點是「謙虛」、「喜樂」、「堅毅」、「和平」，還記得上學期與幼兒一起進行的品格活動，他們都投入其中，並對每一個品格代表果子都表示喜歡。雖然老師們有一段時間未能與幼兒親身分享與品格相關的見證，但我們在停課學習安排中，仍然保留有品格的學習元素，也一起為幼兒的成長禱告，求天父親自栽種他們的心田，使他們能結出豐富的品格果子。在此，實在感謝你們在本年度的配合，在培育幼兒品格的道路上與我們同心同行，實現聖經的教導「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(箴言 22:6)。

祝福你們都能領受神的福氣，因為經上記著說：「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。」(馬太福音 5：9)

參考書目及網上資源：

1. 黎永明主編(2013)。《兒童品格聖經：進階篇》。香港：環球聖經公會有限公司
2. 麥耀光教師：面對衝突成為和平之子

<https://www.ces.org.tw/main/action/message/2004-9/0409-e.htm>



迷你電視台

上午幼兒班羅雅琳家長

在肺炎疫情下，學校停課了，需要避免外出，長時間留在家中。

媽媽忽發奇想地問雅琳：如果有一家迷你電視台，你會想是什麼節目？

她便回答她想教觀眾製作 Pizza，然後很雀躍地拿出學校早前完成的 Pizza 勞作！之後，雅琳跟媽媽一起準備好玩具食材和用具！這樣幼兒節目「雅琳料理廚房」就登場了！

再想一想！假若按一下遙控器，還可以變成其他頻道，例如：變魔術，天氣報告，中文台、英文台亦得！多麼有趣啊！大家齊齊發揮創意吧！



惜子心語



下午幼兒班倫殷淳家長

媽媽頭痛了幾天，淳淳變身做淳醫生，幫媽媽打針，餵藥，幫媽媽蓋被，又叮囑媽媽要穿衣服。。

淳：媽咪，肚餓啦！我叮咗熱狗俾你食呀！

媽：隨手拿起玩具熱狗扮放入口。

淳：媽咪，好熱嫁，等一陣先，慢慢食。

媽：食得未？

淳：佢仲係熱狗未食得，媽咪你叮隻凍狗食呀！



惜子心語

在家抗疫，很久沒有去公園，於是在家用木板和繩子做了個鞦韆！恩禧玩得很開心！

上午幼兒班馮恩禧家長



上午低班溫呈一家長

新冠肺炎疫情令人擔憂，但天父是掌管大地萬有的，讓我們一家在平安中“享受”在家的時間。兄弟一齊玩撕廢紙、畫畫、跑跑跳跳好不愉快。



卡通饅頭

#手工饅頭初體驗
#天然無添加
#好玩又好吃



恐龍菠菜饅頭三文治

